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Consigne - L épreuve sur 20 25pts comporte trois (03) parties obligatoires et aucun document n’est autorisé

PARTIE A SYSTEMES INFORMATIQUES ET HUMANITES NUMERIQUES

- Exercice | _UTILISATION DES FONCTIONS D'UN TABLEUR (15pt),

A Dissue des évaluations de la quatrieme séquence au colleg€,on a'ressorti la liste des éléves ayant pris part &
chaque matiére ainsi que leur notes dans le tableau ci-dessous :

A B . C
| CANDIDATS MATIERE i MOYENNE /20 ]
2 | EZKifL Informatique 1243 - lsDonner la procédure pour lancer le tableur Microsoft office
3 KﬁMT?)EM : ']V'“"‘S 9.99 Excel en passant par le menu démarrer 0.25pts
4 EYON( nformatique 15 . . o . . . .
T T TOUMANF Miathe 0409 2. Etablir Ia‘d‘lllereme entre la fonction NB.SI et Ja fonction
6 | OBELE Physique 08 SOMME.S1 , 0.5pt
7 | NGANGASSA Anglais 10 3. Ecrire la fongtion permettant d’obtenir :
B oA LS o a) Lasomme des notes de FOUMANE 0.25pt
9 - ysique s , -
10 | NGANGASSA | Matts o3 b) Le nombre de mati€res composées par KAMEM 0.25pt
i1 | KAMDEM Informatique - To, - A ¢) Lamoyennc obtenuec par ABEGA . 0.25pt
12 | ABEGA Anglais 13
13 | KAMDLM Chimic 07
14 | ABEGA Maths [
15 | FOUMANL Informatique [N
16 ‘ OBELE [nformatigue LOR

Exercice 2 (3.75PTS)

Maman s’est rendu au marché pour s’acheter un ordinateur, le vendeur lui en a proposé deux. Surprise de la différence
de prix, elle vous sollicite pour votre expertise

Ordinateur A : Ordinateur B
Desktop - laptop
DD 500 Go 250 Mo
RAM 2Go : 1000 Mo
CPU 2.6 GHz R B 1.6 GHz -
oS Windows 7 64bits Windows XP  32bits
KEYBORD | QWERTY AZERTY
1} Donner la signification des signes RAM, CPU, OS ' {0.25%3=0.75pt)
2) Donner en expliquant quatre (04) raisons qui expliquent la différence des prix (0.25%4=pt)

Grace a vous, un petit réscau informatique a ¢té monté au scin de votre ¢tablissement


http:if,~-~~:;=4~=....�

P

.0
secreatdre 123,137 C 232
La;:tcp—F’T
principal 129.12,23.10
L
immprimante .
- 1) Donner I’adresse réseau et I’adresse de diffusion de ce réseau 0.5pt
n) lIdentifier et donner deux avantages de |’architecture de réseau mise en place dans ce montage 0.5pt

1) Quels sont les équipements qui recevront un message de la secrétaire en destination du principal 1pt

PARTIE B SYSTEMES D’ INFORMATION ET BASES DE DONNFES (9 ‘iPTS)

L’entreprise NNAC computer veut concevoir une base de- donnees pour gerer les commandes des clients.
Les régles de gestions de cette. entreprise ont permis de ressortir les entités Ci-dessous

PRODUIT (Cod_pduit, Désignation, Prix_unit)
COMMANDE (Num_cmde, Date_cmde, Montant) ‘
Carte de Fidélité (N°_carte, dateAbonnement, TypeAbonnemeit)

Client (Id_client, Nom_contact)

I Définir les expressions suivantes - Systéme d’infoFmations Base dc données, cardinalité, clé étrangére  Ipts

2. Etablirla différence entre un identifiant et un¢ clé primaire : 0.5pt
3. A partir des entités et les propriétés ci-dessus, ressortif le MCD de I’entreprise NNAC sachant qu’un client peut
passer plusieurs commandes et qu’une méme commande peut etre passée par plusieurs clients 2pts

4. Traduire le MCD ci-dessus en MLD ef précisant les régles de transformation 3pts

Soit la table Passe 1ssue de votre MED

5. Ecrire la requéte SQL de création’de cette table ' ' “Ipt
Donner la syntaxe des requétes SQI. permettant : (0.5 *4= 2pts)
1) Annuler la commandeide 17950 231 du 30 AVRIL
1) Activer I’abonnément PRESTIGE le 15mars sur [a carte de fidélité N°22NASS
111) Ressortir tofites les'ecommandes d’un montant compris entre 5 000 000 et 10 000 000
1v) Ajouter le délal de livraison sur une commande

PARTIE C ALGORITHME ET PROGRAMMATION (6PTS)

Soit I’algorithme ci=dessous

1 Algorithme : produitparSomme 1. Donner des noms aux instructions de la 7™ et de la Yiéme
2Var X, Y, P, i:Entier; ligne 0.5pt

3 Début ' 2. Identifier la structure algorithmique utilisée dans cet

4 Ecrire ("entrer les 2 nombres) ; “algorithme 0.5pt
5 Lire(X, Y)); 3. Exécuter cetalgorithme pour 4 et 3 . Ipt
6i<l; 4. Traduire en C les lignes 2, 4, 5. 7 et 8 de I’algorithme  2pts
7P<0; 5. Rééerire cet algonthme en utilisant la boucle répéter ...

8 tant que (i £ Y) faire ; Jusqu’a ...... 2pts
9i++; :

10 Fin tant que

11 Ecrire {"le produit de X par Y est P} ;

12 Fin
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